
ATA DA 045ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno Souza - Dr. 
Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster – Luiz 
Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Padre Pedro Baldissera - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Sargento Lima - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - (Presidente) – Abre 
os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 
leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 
a distribuição do expediente aos senhores 
Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Destaca 

novamente a situação lamentável em que se encontra 
a saúde em Joinville. Informa que no Hospital 
Infantil da cidade os pacientes esperam quase 10h 
para serem atendidos. (Apresenta imagens de 
gráfico com estatísticas de leitos e vagas 
disponíveis nos hospitais de Santa Catarina.) 

Cobra do atual Secretário de Estado da Saúde  
ações urgentes para resolver a situação, e 
solicita que atenda o convite da Câmara de 
Vereadores de Joinville para participar de 
audiência pública que irá discutir a crise na 
saúde local.  [Taquígrafa: Ana Maria]  



    
Deputado Jerry Comper (Aparteante) – Pela 

ordem, sr. Presidente. 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Concede a palavra, pela ordem ao Deputado Jerry 
Comper. 

DEPUTADO JERRY COMPER – Registra a presença de 
sua mãe no Plenário, que está completando 76 anos 
de idade, sendo motivo de muita alegria.  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Parabeniza a mãe do Deputado e toda sua família. 
[Taquígrafa: Ana Maria]     

 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comunica o retorno presencial da 21ª Feira do Mel 
em Florianópolis, que ocorre de 11 a 14 de maio, 
no Largo da Alfândega.  

Destaca a presença de inúmeros apicultores de 
várias regiões do Estado, salientando que todos 
devem aproveitar a oportunidade para apreciar os 
produtos que serão comercializados, alguns em 
destaque no cenário internacional pela qualidade.  

Agradece a todos os colegas Parlamentares pela 
aprovação, em data anterior, de projeto de sua 
autoria, que trata da diminuição do uso de 
produtos químicos na produção de alimentos. Pede 
também apoio para a aprovação do projeto, que está 
tramitando na Casa, que cria o Programa Estadual 
do Promel.    

 Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – Elogia 
o Deputado Padre Pedro pelo tema abordado, e 
informa que atua junto aos apicultores e 
meliponicultores de Blumenau e regiões próximas, 
salientando que grande parte da alimentação que 
consumimos depende da polinização das abelhas. 
[Taquígrafa: Ana Maria]   

   

Deputado Sargento Lima – Pela ordem, Sr. 
Presidente. 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 
Concede a palavra, pela ordem ao Deputado Sargento 
Lima. 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA – Agradece ao Deputado 
José Milton Scheffer, líder do Governo, que 



recebeu em seu gabinete toda a representatividade 
da Aprasc, e a todos os Deputados que têm nos 
ajudado a trabalhar para que o Projeto do Plano de 
Carreira dos Policiais Militares chegue à Casa. 
[Taquígrafa: Ana Maria]  

 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Volta a  

criticar  um cartaz colado na porta da sala de um 
professor  no Campus da Universidade Federal de 
Curitibanos, defendendo a liberação do uso 
medicinal da maconha.(Imagem exibida no telão do 
Plenário.) Menciona que após fazer divulgação de 
tal episódio, muitas pessoas de Curitibanos 
agradeceram por revelar a situação. 

Demonstra indignação com o fato ocorrido, 
afirmando que continuará a fazer denúncias 
relacionadas a esse tipo de situação, e que as 
ameaças recebidas não o atingem, porque está na 
Alesc em nome de Jesus Cristo e que, em nome Dele, 
todo mal será derrotado.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 
Parabeniza e comunga com a fala do Deputado, 
elogiando a luta que faz em defesa da família. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Refere-se ao 

pronunciamento do Deputado Padre Pedro Baldissera 
sobre a cultura do mel, dizendo que também é 
apaixonado pela meliponicultura, criação da abelha 
sem ferrão.  Também agradece ao Deputado Adriano 
Pereira pelas palavras, dizendo que acompanha o 
seu trabalho na defesa do cultivo de abelhas.  

Apresenta fotos(telão do plenário)do 
Governador Carlos Moisés entregando recursos, 
assinaturas,  mas ressalta que, na verdade, não 
existem obras.   Comenta que há o risco de Santa 
Catarina se transformar no maior canteiro de obras 
abandonadas do País.  

Esclarece que o Estado está vivendo o período 
de maior arrecadação tributária da história, 
dinheiro do trabalhador que enche os cofres do 
Estado através dos impostos. Mostra manchetes 
recentes através do telão, informando que a 



arrecadação do ICMS sobre petróleo e combustível 
bate recorde em 2022.  

Divulga a boa notícia de que o Congresso 
Nacional aprovou, no dia anterior, faltando ainda 
sanção presidencial, a nova política pública de 
redução de ICMS, dizendo que agora não tem mais 
desculpas por parte do Governo do Estado quanto a 
diminuir o ICMS dos combustíveis.  

Deputado Adriano Pereira (Aparteante) –  Volta 
a elogiar o tema abordado sobre abelhas e diz que 
também é apaixonado pela cultura.  Registra que 
também é apicultor e discorre sobre as diversas 
espécies de abelhas, defendendo que haja uma boa 
política para preservação das mesmas.  
[Taquígrafa: Sara]  

  
********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) - Comemora 

a implantação do Projeto de Iniciação Desportiva, 
fundado em Joinville, o qual beneficiou cerca de 8 
mil crianças e adolescentes na região, muitas 
delas em situação de vulnerabilidade social, no 
período do contraturno, oferecendo 20 modalidades 
esportivas. Cita que quando assumiu o cargo de 
Deputado Estadual tinha o sonho de trazer este 
projeto para o Estado, por isso desde 2019 tem-se 
mobilizado para que a iniciativa se tornasse 
viável. 

Agradece à Fesporte e a todos os profissionais 
envolvidos e noticia que estão sendo assinados os 
primeiros termos para o início do PID em Santa 
Catarina, com o suporte do Governo do Estado. 
Informa que serão contemplados cerca de 20 mil 
estudantes, que receberão apoio de profissionais 
para a prática esportiva durante o contraturno 
escolar. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - 

Demonstra preocupação com a proliferação da 
Dengue, que bateu recorde ao registrar mais de 32 



mil casos em Santa Catarina. Fala sobre a 
necessidade de envolvimento da Assembleia 
Legislativa no combate a essa doença, sob pena de 
que a situação poderá se agravar ainda mais, 
principalmente na região Oeste. Sugere a 
convocação do recém-nomeado Secretário de Estado 
da Saúde, para que traga informações sobre a 
estratégia do Estado no combate à Dengue. 

Destaca a importância do retorno da Feira do 
Mel, após dois anos, destacando sua importância 
para a economia.  

Comemora a queda do preço do leite em Santa 
Catarina após a votação da Assembleia Legislativa 
que reduziu o ICMS desse insumo, ressaltando sobre 
o impacto dessa redução para as famílias 
catarinenses.  

Informa que o Governo entregou computadores em 
311 unidades educacionais do Estado em decorrência 
de projeto aprovado de forma soberana na 
Assembleia Legislativa. Ressalta que este avanço 
equilibra a estrutura das escolas públicas com as 
escolas privadas, trazendo maiores possibilidades 
para os estudantes de ensino público passarem no 
vestibular. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Critica a mídia 

e os políticos que responsabilizam o Senador 
Jorginho Mello pelo atraso nas obras de duplicação 
e de manutenção da BR-470, argumentando que há 
outros Senadores e Deputados Federais catarinenses 
que deveriam também ser responsabilizados pelo 
atraso. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 
Corrobora a opinião do deputado e o parabeniza.   
[Taquígrafa: Rúbia] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Comunica 

que aconteceu o lançamento da Frente Parlamentar 
em Defesa do Serviço Público na Assembleia 
Legislativa, com a presença de trabalhadores, 
lideranças sindicais e representantes de trinta 
entidades, destacando que a intenção dessa frente 



é manter as empresas públicas organizadas, 
fortalecidas  e em condições de atender o cidadão 
catarinense. Informa que trataram sobre a 
necessidade de efetuar concurso público para 
organizar e valorizar o quadro de servidores. 
Comenta que durante o evento conheceu os 
principais dados do Atlas do Serviço Público de 
Santa Catarina, elaborado pelo Dieese. 

Discorre sobre o mito de que o funcionalismo 
público está inchado. Esclarece que existe uma 
sobrecarga e a falta de presença do Estado no 
enfrentamento do problema de aumento da quantidade 
de trabalhadores para atender toda a população de 
forma proporcional, e que os dados apresentados 
são importantes para o trabalho da Frente 
Parlamentar em Defesa do Serviço Público. 

 Exibe no telão gráficos, mostrando que os 
países que possuem melhor índice de qualidade de 
vida são países que possuem uma maior valorização 
do serviço público. Encerra seu pronunciamento, 
enfatizando a necessidade de valorizar o serviço 
público de Santa Catarina. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Informa que 

está desembarcando, no Estado, uma caravana do 
DNIT de Brasília, com o objetivo de vistoriar a 
BR-470. Sugere aos membros do DNIT de Brasília que 
percorram todo o trecho da BR-470, ou ao menos até 
a Serra da Santa, em Pouso Redondo, para 
verificarem a situação das pontes sobre o rio 
Itajaí, a de Ibirama e de Apiúna, e sobre o rio 
das Pombas, que se encontra interditada, façam uma 
vistoria pormenorizada da rodovia.  

Lê o conteúdo da carta,  redigida por 
associações empresariais de diversos municípios, 
destinada ao DNIT, solicitando maior celeridade na 
conclusão de obras de duplicação, obtenção de 
licenças ambientais e contratação de estudos para 
estender obras de duplicação, verificação de 
pontes e viadutos em situações críticas e 
interditadas; e a conferência na execução urgente 
dos programas de pavimentação. 



Deputado Adriano Pereira (Aparteante) – 
Concorda com o Deputado Ricardo Alba, e elogia os 
apontamentos. Acrescenta que as entidades estão 
repudiando frequentes cortes nos recursos. 
Justifica o atraso da duplicação da BR nos 
governos petistas.[Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0103/2022. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.   
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0203/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.    
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0280/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0488/2021. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0023/2022, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini e outro(s), que revoga o inciso VIII do 
art. 111 da Lei nº 18.350, de 2022, que "Altera a 



Lei nº 14.675, de 2009, que 'Institui o Código 
Estadual do Meio Ambiente e estabelece outras 
providências', e adota outras providências". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Agricultura e Política 
Rural; e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0040/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que institui a Política Estadual de 
Incentivo ao Terceiro Setor. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Legislação 
Participativa. 

Em discussão. 
Discutiu a matéria o sr. Deputado José Milton 

Scheffer. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0042/2022, de autoria do Deputado Volnei 
Weber, que reconhece o Município de Sangão, como 
Capital Catarinense da Telha e do Tijolo. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a matéria o sr. deputado Volnei 

Weber. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0045/2022, de autoria da Deputada 



Marlene Fengler, que reconhece o Município de 
Itapiranga como a Capital Catarinense do 
Cooperativismo de Crédito Rural, bem como altera o 
Anexo Único da Lei nº 16.722, de 2015, que 
"Consolida as Leis que conferem denominação 
adjetiva aos Municípios catarinenses", para o fim 
de neste incluir o referido Município. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a matéria a sra. Deputada Marlene 

Fengler. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0122/2021, de autoria do Deputado Volnei 
Weber, que institui a Política de Incentivo ao 
Cicloturismo no âmbito do Estado de Santa 
Catarina. 

 Ao presente projeto foram apresentadas emendas 
modificativas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Turismo e Meio Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a matéria o sr. deputado Volnei 

Weber. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Deputado Bruno Souza - Pede a palavra pela 

ordem. 
Deputado MAURÍCIO ESKULARK (Presidente) - 

Concede a palavra ao sr. deputado Bruno Souza. 
DEPUTADO BRUNO SOUZA - Solicita que seja 

registrado o seu voto contrário à matéria. 



Deputado MAURÍCIO ESKULARK (Presidente) - 
Registra o voto contrário do deputado ao Projeto 
de Lei n. 0122/2021. 

Pedido de Informação n. 0190/2022, de autoria 
do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Casa Civil informações 
acerca dos projetos e investimentos do governo 
estadual que estão sendo realizados nas barragens 
de Ituporanga, José Boiteux e Taió. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0191/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Segurança Pública informações acerca 
da quantidade de policiais militares que 
responderam processo administrativo pela não 
utilização da COPCAST. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0370/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Prefeito 
Municipal de Pedras Grandes pela comemoração dos 
145 anos da imigração italiana no sul de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0371/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Empadas Jurke 
pelos 100 anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0372/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Luiz Henrique 
Tancredo pelo lançamento do livro "Cartas 
Catarinenses". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0373/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o senhor Mário Medaglia 
pelos 50 anos de carreira narrando o esporte 
catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0374/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Prefeito Municipal de 
Morro da Fumaça pela conquista do Selo Prefeito 
Empreendedor do Sebrae. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0375/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Vice-Prefeito de Morro 
da Fumaça pela conquista do Selo Prefeito 
Empreendedor do Sebrae.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0376/2022, de autoria do Deputado 
João Amin, cumprimentando o Prefeito Municipal de 
Timbó pela conquista do terceiro lugar Selo 
Prefeito Empreendedor do Sebrae. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0377/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando o empresário 
Antônio Deoclesio Pavei pelo anúncio da 
condecoração com a Ordem do Mérito Industrial de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0378/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, cumprimentando os senhores Hélio 
Dagnoni e Renato Campos Carvalho pela eleição como 
Presidente e Vice-Presidente do Sistema Fecomércio 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0379/2022, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, cumprimentando o Delegado 
Antônio Lúcio Antunes Godoi, os policiais e os 
servidores da Polícia Civil da Comarca de Pomerode 
pelo alto índice de resolução de delitos no 
Município. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0380/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, cumprimentando diversos policiais 
militares do 37º Batalhão de Polícia Militar pelo 
protagonismo no salvamento de um homem que foi 
arrastado pela correnteza de rio que transborda, 
em Santo Amaro da Imperatriz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0381/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o nadador Guilherme 
Gustavo Kanzier pelas medalhas conquistadas nos 
Jogos Sul-Americanos da Juventude, na Argentina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0382/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Senhor Hélio Dagnoni 
pela vitória na eleição como presidente da 
Fecomércio do Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0383/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 
Soldado Freitas e Cabo Fabiano Verdi Vieira pelo 
ato de bravura ao salvar a vida de um homem em uma 
ocorrência de afogamento, no Município de Santo 
Amaro da Imperatriz. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0759/2022, 0767/2022, 
0768/2022, 0769/2022, 0770/2022 e 0771/2022, de 
autoria do Deputado Luiz Fernando Vampiro; 
0765/2022 e 0766/2022, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 0772/2022, 0773/2022n e 
0774/2022, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
0775/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0776/2022, de autoria do Deputado Milton Hobus; 
0777/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; e 
0778/2022, de autoria do Deputado Ismael dos 
Santos. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0362/2022, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins; 0363/2022, de autoria do Deputado Neodi 
Saretta; 0364/2022, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos; 0365/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes; e 0366/2022, de autoria da Deputada 
Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Inicia falando 

sobre o tema invasão comunista. Apresenta  imagens 
em Plenário da ocupação Carlos Marighella no 
bairro Guarda do Cubatão, em Palhoça, dizendo que 
é uma invasão comunista. Refere-se à invasão de um 
conjunto residencial de apartamentos, liderada por 
ex-candidato a vereador pelo PCdoB, salientando 
que o conjunto habitacional tem dono, porém está 
com a sua obra embargada e não desapropriada. 
Acrescenta que o desrespeito à propriedade privada 
mostra o que a esquerda tem de pior, atentando 
contra a paz, contra o Estado de direito.  

Lembra que, há pouco tempo, outros arruaceiros 
invadiram uma casa no centro de Florianópolis, de 
um senhor de 70 anos, que veio a falecer por 
infarto devido ao estresse promovido pela 
ocupação. Mostra-se indignado com a situação e 



espera que o Estado aja rapidamente, fazendo valer 
o direito dos proprietários. [Taquigrafia: 

Guilherme] 
 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Tece 

elogios aos que chama de heróis, profissionais das 
forças de segurança e os voluntários, que 
atenderam e atuaram para resgatar pessoas e 
animais das cheias do rio Tubarão. Parabeniza o 
Coletivo de Proteção Animal de Tubarão, que 
arrecadou mais de 400 quilos de ração. Apresenta 
vídeos em Plenário da cheia do rio Tubarão e a 
situação caótica em que se encontrava a região.  

Reforça que a maioria dos moradores resgatados 
eram idosos que se negaram a sair com o início das 
cheias, mas que após o alagamento não foi possível 
mais habitarem suas casas, e agora estão começando 
do zero. Fala que os prejuízos foram enormes, mas 
que nenhuma vida se perdeu, diz que protocolou uma 
moção de aplauso a todos os envolvidos nessa nobre 
ação. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKULARK (Presidente)- Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rúbia]  

 
 


